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Нa першому етaпі відбувaється документaльне оформлення нa 

підприємстві господaрських фaктів, пов’язaних з виникненням доходів і витрaт, 

і в результaті фінaнсових результaтів. Під чaс введення первинних дaних 

одночaсно формуються бухгaлтерські проведення. типових господaрських 

оперaцій. 

Нa другому етaпі всі бухгaлтерські проведення щодо обліку доходів і 

витрaт формуються в зведений бухгaлтерський реєстр – книгу обліку 

господaрських оперaцій, якa є узaгaльненим бухгaлтерським реєстром і являє 

собою хронологічно впорядковaний список проведень. 

Нa нaступному - третьому – етaпі формуються реєстри бухгaлтерського 

обліку, внутрішня і зовнішня бухгaлтерськa звітність. 

Нa четвертому етaпі зaкривaється обліковий період і формується aрхів 

облікових дaних. [2, с.124]. 

Aвтомaтизовaне ведення бухгaлтерського обліку знaчно полегшує роботу 

бухгaлтерa, рaціонaлізує зaтрaти його прaці і підвищує її продуктивність. 

Тaким чином, впровaдження aвтомaтизовaних систем ведення 

бухгaлтерського обліку - це процес, результaтом якого є поліпшення якості 

облікових дaних і, як нaслідок, підвищення ефективності упрaвління 

підприємством.  
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Економічна ситуація в цілому в країні є дуже складною, до того ж світова 

криза спричинена пандемією не дає перспектив зростання. І на тлі всього цього 

йде реформування малого бізнесу, до яких наслідків це призведе, чи 

стурбованість безпідставна? Отже, реформа спрямована на малий бізнес, 

зокрема на фізичних осіб-підприємців (ФОП) II, III і IV груп.  

Відтепер використання касових апаратів для фізичних осіб-підприємців 

стане обов’язковим Верховна Рада в вересні прийняла два закони, перший 

закон зобов’язує малий бізнес у сферах торгівлі, громадського харчування та 

послуг використовувати реєстратори розрахункових операцій (РРО) − або 
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фізичні касові апарати, або програмні РРО. Хочемо зазначити, що застосування 

касових апаратів потрібно лише для тих підприємців, які здійснюють 

розрахункові операції в готівковій та/або в безготівковій формі (із 

застосуванням електронних платіжних засобів). Якщо з готівковими операціями 

зрозуміло, то по безготівковим операціям із застосування електронних 

платіжних засобів (під цим поняттям розуміється банківська картка) 

залишається невиясненим питання − чи потрібна буде реєстрація касового 

апарату у разі оплати карткою через платіжні сервіси (наприклад, iPay, LiqPay, 

Portmone, EasyPay та інші). До прийняття цих законів, обов’язкове застосування 

касових апаратів на постійній основі незалежно від обсягу доходу діяло тільки 

для платників єдиного податку 2-4 груп, що займаються реалізацією.  

Розглянемо переваги і недоліки цієї реформи: головною й найбільшою 

перевагою повинно стати  детінізація економіки через боротьбу з ухилянням від 

податків. Вже давно відомо що через використання так названих  «псевдо-

ФОП» і заниження оборотів, державний бюджет недоотримує кілька мільярдів 

гривень на рік, на думку фахівців застосування цієї реформи  має допомогти це 

виправити. Хоча розробники  посилаються на те, що реформа  виявить великий 

бізнес, який ухиляється від податків, видаючи себе за ФОП. Багато хто з нас 

звертав увагу на такі факти, коли великий магазин продає телефон і дає чек від 

ФОП, однак зрозуміло, що за день виручка цього магазину сягає значно більше, 

ніж ліміт, встановлений для ФОП на рік. 

По задуму законотворців, нові зміни можуть бути корисними й для 

малого та середнього бізнесу. Зокрема йдеться в першу чергу про введення 

програмних РРО, завдяки чому ринок касових апаратів лібералізується і стане 

більш доступним для малого бізнесу. Оскільки дослідження показали, що ринок 

РРО занадто монополізований і самі РРО та їх обслуговування є дуже 

витратним для малого і середнього бізнесу... Зате, законопроектами 

передбачено використання будь-якого гаджету, який має за допомогою 

програми згенерувати та відправити чек в ДФС і споживачу. Однак, виходячи з 

практики, представники бізнесу наголошують, що наявні програмні рішення від 

ДФС потребують щонайменше  доопрацювання та адаптування, щоб надавати 

можливість видавати електронні чеки без доступу до мережі Інтернет. 

Не зважаючи на те що, переваги від детінізації економіки очевидні, однак 

можемо стверджувати, що ця реформа занадто сувора до малого бізнесу: 

штрафи занадто високі, процедура їхнього накладення занадто легка. Більш 

детальніше розгляне законопроект, та бачимо що висока відповідальність та 

суворе покарання до суб’єкту, але ж з іншого боку: – немає обмежень на 

кількість заяв; – немає відповідальності для заявника, немає відповідальності 

податкової. Яким чином та хто має вирішувати правильний чи неправильний 

чек. Зате є потенційний штраф та проблеми з позаплановою перевіркою для 

підприємця. Таким чином частина малих бізнесів, якщо їм  вдасться «звести 

кінці з кінцями» за умов карантинних обмежень, з впровадженням цього закону   

може закритися або понести збитки, хіба це матиме позитивний вплив на 

економічний розвиток, на наш погляд – навряд чи. 
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До того ж на думку багатьох експертів, впевненість в ефективності  

детінізації при впровадженні реформи занадто низька. Бізнес неймовірно важко 

вивести з тіні і легко туди загнати. Кожен крок, що ускладнює роботу 

підприємця або процес покупки для споживача, відлякує покупця і змушує 

шукати інші шляхи підприємцю. Цілком імовірно що, зміни призведуть до того, 

що частина бізнесу замість того, щоб вийти з сірої зони, натомість піде 

повністю «в тінь» – тобто буде працювати за готівку і перестане взагалі платити 

податки. До того ж, реформа не зачепить торгівців на стихійних ринках та 

інших дрібних підприємців, котрі входять до першої групи ФОП, для цього 

всього лише потрібно мати оборот не більше 300 тисяч гривень на рік і не мати 

найманих працівників. Також зміни не зачеплять ФОПів інших груп, котрі 

заробляють менше мільйона.  

Якщо поглянути на ситуацію з іншого боку, то на наш погляд, користь від 

малого бізнесу для місцевої економіки,  значно ширша за сплачені до бюджету 

податки. Будь які регуляції щодо малого бізнесу можуть вплинути на 

економічний добробут  громади як позитивно, так і негативно, і залежати це 

буде від успіху реформи. Тому слід звернути увагу на ті недоліки, на які 

вказано вище, що б органи влади та недобросовісні покупці не мали змогу 

зможуть зловживати, і реформа в майбутньому не мала негативного відбитку на 

підприємцях. Ми наполягаємо, слід дослухатися до безпосередніх учасників, 

щоб впровадження було менш болючім та корисним для всіх сторін. 

Зауважимо, що Закони про касові апарати для ФОП і про «кешбек» вже 

офіційно опубліковано в «Голосі України», але вони вступлять в дію через 

півроку, за винятком окремих норм, що стосуються, зокрема, найменування 

контролюючого органу (Державна податкова служба), які набули чинності 20 

жовтня і щодо застосування механізму кешбек − з 1 жовтня 2020 року, а також 

збільшення річного ліміту для ФОП другої групи - з 1 січня 2021 року. 
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Кабінет міністрів України на позачерговому засіданні 13 жовтня 2020 

року продовжив карантин в Україні до кінця року. Так, адаптивний карантин в 

умовах стрімкого поширення COVID-19 поки є «найбільш дієвим механізмом». 

Держпраця наголошує роботодавцям на необхідності вжити ефективних заходів 

профілактики коронавірусу на підприємствах. Одним із механізмів є 

організація дистанційної роботи працівників, іншим - відправлення працівників 

на самоізоляцію 

До початку карантину такого поняття як самоізоляція законодавство 

України не розглядалося. В квітні 2020 року був прийнятий  Закон України № 

555 «Про внесення змін до Закону України «Про захист населення від 


